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平成 23 年 3 月 9 日 

 

電通総研ママラボ「教育熱心パパ・ママの意識調査」結果を発表 

 

このたび電通総研ママラボでは、長子が小学生以下の 20～50 代男女 2800 人を対象に、子どもの教育

に関する意識と行動の実態調査を行った。尐子化による教育熱の高まり、ゆとり教育の終了、英語必修化

など、昨今の教育環境は激変している。世の中の親たちは、国際競争力の弱体化が危ぶまれる日本にお

いて、これから生きてゆかねばならない子どもたちに、何を期待し、何をしてあげたいと思っているのか。日

本全国の教育熱心なパパとママの教育観を探ることで、明らかにしたい。 
 
 
------------------------------------【調査概要】---------------------------------------- 

<調査地域>  全国 

<調査方法>  インターネット調査 

<調査対象者>長子が小学生以下の 20～50 代男女 2800 人＇教育熱心パパ：1000 人、教育熱心ママ：

1000 人、教育熱心でないパパ：400 人、教育熱心でないママ：400 人（ 

※教育熱心パパ・ママの定義： 『あなたは子どもの教育に熱心な方だと思いますか』という質問に

対して、7 段階のうち上位 3 項目のいずれかに回答。かつ、『あなたのご家庭には「我が家の教育

方針」がありますか』という質問に対して「ある」もしくは「なんとなくある」に回答。 

※教育熱心でないパパ・ママの定義： 『あなたは子どもの教育に熱心な方だと思いますか』という

質問に対して、7 段階のうち下位 3 項目のいずれかに回答。かつ、『あなたのご家庭には「我が家

の教育方針」がありますか』という質問に対して「ない」に回答。 

<調査時期> 2010 年 9 月 25 日＇土（～9 月 27 日＇月（ 
 

----------------------------------【調査結果の概要】----------------------------------- 
 

教育熱心パパ・ママが子どもに伸ばしてほしい力は、「思考力」、「自学自習力」、「文武両道」。 

※以下＇ （内は、＇教育熱心パパ・ママ＞教育熱心でないパパ・ママ（ 

・思考力・・・「子どもに伸ばしてほしい力」では、「思考力」＇54.3%＞47.1%（がトップ。 

・自学自習力・・・「勉強とは、教わるばかりでなく、自分で調べて考えることが大事だ」＇54.0%＞36.3%（。 

・文武両道・・・「文武両道が大切だ」＇34.0%＞17.0%（。 

 

教育熱心パパ・ママには、自分自身も子ども時代に文武両道であった人が多い。子どもにも自分と 

同等以上であることを求める傾向が見てとれる。 

・子どもの頃、勉強が得意だった＇51.8%＞37.9%（ 

・子どもの頃、運動・スポーツが得意だった＇47.6%＞38.9%（ 

 

子供の進路決定はパパよりママが主導権を握っている。 

子どもの進路は、「夫婦で相談して決める」層が 7 割と最も多く、夫婦間のコミュニケーションを大切にして

いる様子が伺える。一方、「自分が主導している」と思っているママは 17％に対して、パパは 5％だった。 
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<子どもの進路決定に関する主導権意識の違いでパパ・ママを分類する> 

 

 Q：お子さんの次に進む進路 （幼稚園・小学校・中学校）を決める際に、あなたはどれに近いですか。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

「相談型」は 30 代が多く、「主導権型」は 40 代が多い。「主導権型」は脱ゆとり教育を重視。  

「主導権型」はパパ・ママ共に「脱ゆとり教育」という意識が強いが、子育て価値観は大きく異なる。 

 

<主導権パパは体験学習よりも勉強・進学重視> 

・主導権パパは、「自分は子どもの頃、勉強ができ 

た」と思っている。周りから尊敬されたいタイプで、

家族の団らんや子育てに対してはやや消極的で

亭主関白的な一面がある。 

・「体験」を通じて学ぶことよりも、「勉強」「進学」を

重視。ゆとり教育を嫌い、学力を子どものうちにし

っかり伸ばしてほしいと考えているため、主導権

ママのように「体験」イベントに興味を示さない傾

向がある。 

・学校の掲げる教育理念や大学進学率は重視す

る一方で、「国際力を伸ばす教育」に対する関心

は低い傾向。 

・アウトドア活動のようにパパが主役になれるイベ

ントの際は、ピンポイントで積極的に関与。 

<主導権ママの理想は、「柔と剛を合わせた子ども」> 

・主導権ママは、「男女は平等であるべき」という意

識が強く、また、自らの成長欲求が強い。ふだん

気を張っている一方で、「ストレスから解放された

い」欲求も高い。 

・子どもには「精神力」を期待。一方、相談ママは

「コミュニケーション力」。 

・学校には「国際力を伸ばす教育」を求める。が、

学費にはシビア。 

・子どもに体験させたことのあるイベントが多い。体

験を通して身につけてほしいのは、「自然を大切

にする心」「社会のルールを守ること」「社会や人

のためになりたいと思う気持ち」。

 

教育熱心パパ＆ママの子育てスタイルは、「子どもを伸ばすための創意工夫」、「基本作法と時間管

理を重視」。 

・教育熱心パパ＆ママは、子育てのためなら多尐の我慢は厭わないが、毎日の生活を楽しむ工夫を

していて、本人の成長欲求も強い。 

※以下＇ （内は、＇教育熱心パパ・ママ＞教育熱心でないパパ・ママ（ 

 ・子どもが小さいうちは多尐のことを我慢しても子育てに専念したい＇46.4%＞25.1%（ 

 ・毎日の生活を楽しんだり、豊かにする工夫をしている＇46.3%＞20.5%（ 

 ・常に成長したい＇52.0%＞31.9%（ 
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教育熱心パパ＆ママの子育てスタイルの特徴は、 

・子どもを伸ばすための創意工夫 

 ・子どものためになる教育について真剣に考えている＇31.7%＞5.4%（ 

 ・子どもが自主的に勉強できるように、工夫して導いている＇23.4%＞4.1%（ 

 ・子ども部屋ではなく、リビングで勉強させたい＇31.8%＞20.1%（ 

 ・家庭での学習は、自分で見てあげたい方だ＇31.2%＞12.3%（ 

 ・子どもに新しいことを教えるときに、「たとえ話」をうまく利用している＇28.7%＞10.4%（ 

 

・礼儀・マナー以前の「基本作法」と「時間管理」を重視する 

 ・鉛筆や箸の正しい持ち方ができるように指導している＇42.4%＞24.8%（ 

 ・文字を正しい書き順できれいに書かせるようにしている＇31.4%＞15.5%（ 

 ・早寝早起きをさせている＇54.2％＞38.1%（ 

 ・携帯ゲーム・テレビゲームは利用時間を決めて遊ぶようにしている＇33.7%＞21.4%（ 

 ・テレビを見る時間を決めている＇29.6%＞12.3%（ 

 ・門限を決めている＇21.2%＞13.4%（ 

 

教育関連情報のコンタクトポイントは「ママ友」が重要。 

・塾・習い事選びで最も重要な情報源は「ママ友」 

子どもの塾選びの際に参考にした情報源は、「ママ友の話・評価」が 55.2%で最も高く、習い事選びで

も「ママ友の話・評価」が 44.7%で最も高かった。また、2009年1月に調査した自動車・家電・低アルコ

ール飲料購入の比較検討の際に参考にした情報源は、「ママ友の話・評価」はそれぞれ、0.9％・

1.1%・1.9%だった。この数字と比べても、塾・習い事選びにおいてママ友の情報が特に重要であるこ

とがわかった。※低アルコール飲料：缶入りの果実酒、チューハイ、サワー、カクテルなど 

 

・教育熱心な有職ママの塾選びは、「直接出向いて得た情報」と「幅広い口コミ情報」を重視する傾向 

教育熱心な有職ママは、子どもの塾選びの際に参考にした情報源として「塾の無料体験」、「塾の説

明会」、「塾の先生の話を直接聞く」が特に高く、仕事の合間を縫って実際に塾まで足を運んで検討

している様子が伺えた。また、「ママ友の話・評価」は全体平均より低い一方で、「地域・近所の人の

話・評価」、「自分の子どもの話・評価」、「クチコミ情報サイト」、「比較サイト」が高いことから、幅広い

口コミ情報を参考にしていると考えられる。 

 

 

 

＜このリリースに関するお問い合わせ＞ 

＇株（電通 電通総研 ママラボ 

北風、原、東田、大貫 Tel： ０３－６２１６－８４５８ 
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【参考資料】 

   Q.：お子さんとの関わり方について、あなたにあてはまるものをお知らせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Q：あなたがお子さんの生活で決めているルールはありますか。あてはまるものをお知らせください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：.あなたは子どもの頃、勉強が得意でしたか。  

 

 

 

 

 

Q：あなたは子どもの頃、運動・スポーツが得意でしたか。 
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主導権ママ、主導権パパの年齢        主導権パパ・ママの子ども時代の勉強レベル 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：以下のさまざまな欲求の中で、あなたが他の人より強いと思うものがあれば、すべてお知らせください。 
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主導権パパ 108 53.7 38.9 38.0 34.3 33.3 23.1 23.1 13.0 11.1 9.3 0.0

相談ママ 647 54.7 58.4 47.6 35.7 37.9 17.2 15.9 11.4 8.0 3.2 0.2

相談パパ 777 54.3 45.6 37.3 39.9 32.7 22.1 21.0 17.4 8.4 8.2 0.3

お任せママ 15 53.3 60.0 66.7 13.3 33.3 20.0 20.0 20.0 0.0 6.7 0.0

お任せパパ 115 53.0 51.3 26.1 37.4 32.2 25.2 13.9 22.6 11.3 11.3 0.9

教育熱心層　全体

主導権
意識別

54.3
50.9

43.0

36.6 34.8

20.1 18.9
14.2

9.2
6.1

0.4
0

10

20

30

40

50

60
教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ
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ｎ

他
人
の
気
持
ち
を
思
い
や
る
力

自
分
や
家
族
を
大
切
に
す
る
心

何
事
も
最
後
ま
で
や
り
抜
く
力

人
と
円
滑
に
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
す
る
力

社
会
の
ル
ー

ル
や
規
律
を
守
る
こ
と

自
分
の
夢
や
理
想
を
持
つ
こ
と

自
然
や
環
境
を
大
切
に
す
る
心

未
知
の
経
験
や
難
し
い
問
題
に
積
極
的
に
取
り

組
む
姿
勢

働
く
こ
と
の
た
い
へ
ん
さ
や
意
味
・
意
義

文
化
的
作
法
や
教
養

社
会
や
人
の
た
め
に
な
り
た
い
と
思
う
気
持
ち

日
本
を
好
き
だ
と
思
う
心

そ
の
他

（
＿

）

2000 79.8 78.2 78.1 73.4 72.2 65.6 56.6 55.4 50.7 43.4 37.5 30.4 0.4

主導権ママ 338 83.1 78.7 84.9 72.5 75.7 66.9 63.3 58.0 55.9 50.0 39.9 29.9 0.0

主導権パパ 108 69.4 72.2 64.8 63.9 58.3 55.6 45.4 44.4 40.7 31.5 35.2 26.9 1.9

相談ママ 647 84.2 80.8 83.0 77.0 75.6 74.0 58.9 59.7 56.7 46.7 38.2 32.3 0.2

相談パパ 777 76.8 77.3 73.5 72.8 70.8 61.8 54.3 53.3 46.5 40.0 36.8 30.0 0.4

お任せママ 15 60.0 73.3 66.7 73.3 60.0 60.0 46.7 40.0 40.0 46.7 40.0 33.3 6.7

お任せパパ 115 76.5 73.9 74.8 67.8 66.1 50.4 51.3 49.6 40.9 39.1 32.2 27.0 0.9

教育熱心層　全体

主導権
意識別

79.8 78.2 78.1
73.4 72.2

65.6

56.6 55.4
50.7

43.4
37.5

30.4

0.4
0

20

40

60

80

100

教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ
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ｎ

大
切
な
家
族
や
友
人
を
愛
し
い
と
感
じ
る

。
守

り

、
助
け
た
い

。

貯
金
を
し
た
い

。
見
通
し
を
立
て
た
い

。

人
と
し
て
正
し
い
生
き
方
を
し
た
い

。

無
駄
な
出
費
や
浪
費
を
極
力
抑
制
し
た
い

。

物
事
を
進
め
る
際
に
効
率
よ
く

、
合
理
的
に
行

い
た
い

。

い
つ
ま
で
も
健
康
で
い
る
た
め
に

、
日
常
生
活

に
注
意
し
た
い

。

自
分
の

「
明
る
い
未
来

」
を
信
じ
た
い

。
楽
観

し
た
い

。

未
知
の
も
の
に
興
味
を
も
つ

。
知
ら
な
い
こ
と

を
学
び
た
い

。

癒
さ
れ
た
い

。
ス
ト
レ
ス
か
ら
開
放
さ
れ
た

い

。
恥
を
か
か
な
い
よ
う
に
予
防
し
た
い

。

論
理
的
に
解
釈
し
て

、
物
事
を
自
分
自
身
で
納

得
し
た
い

。

美
や
感
動

、
創
作
や
遊
び
を
体
験
し
た
い

。

人
か
ら
愛
さ
れ
た
い

。

美
し
さ
を
維
持
し
た
い

。
取
り
戻
し
た
い

。

継
続
し
て
い
る
事
を
そ
の
ま
ま
や
め
ず
に
続
け

た
い

。

物
事
を
現
実
的
に
考
え
た
い

。
行
動
を
起
こ
し

た
い

。
身
体
を
動
か
し
た
い

。

自
分
の
理
想
を
実
現
し
た
い

。
思
い
通
り
に
し

た
い

。

友
人
と
の
絆
を
深
め
た
い

。
他
人
と
つ
な
が
り

た
い

。
気
持
ち
を
共
有
し
た
い

。

驚
き
や
興
奮
を
味
わ
い
た
い

。
挑
戦
し
た
い

。

人
に
頼
ら
ず
自
分
の
力
で
生
き
て
い
き
た
い

。

問
題
が
あ
る
も
の
を
解
消
し
た
い

。
失

っ
た
も

の
を
取
り
戻
し
た
い

。

自
分
で
あ
れ
こ
れ
悩
む
よ
り
も

、
前
例
や
お
手

本
を
参
考
に
し
た
い

。
自
分
よ
り
優
秀
な
人
の

考
え
方
を
上
手
に
取
り
入
れ
た
い

。

嫌
い
な
人
を
無
視
し
た
く
な
る

。

と
き
に
は

「
自
分
は
な
ん
て
ダ
メ
な
奴
な
の

だ

」
と
卑
下
し
た
く
な
る

。

不
自
然
な
も
の
は
直
し
た
い

。
完
璧
に
し
た

い

。
整
頓
し
た
い

。

尐
し
で
も
危
険
な
こ
と
は

、
極
力
避
け
る
よ
う

に
し
て
い
る

。

過
去
の
実
績
を
上
回
り
た
い

。
人
か
ら
認
め
ら

れ
た
い

。
尊
敬
を
勝
ち
取
り
た
い

。

自
分
を
縛
る
も
の
か
ら
離
れ
て

、
自
由
に
な
り

た
い

。

地
域
や
社
会
に
貢
献
し
た
い

。
地
球
教
育
熱
心

層
　
全
体
規
模
で
正
し
い
こ
と
を
し
た
い

。

社
会
的
評
判
や
世
間
体
を
守

っ
て
い
き
た
い

。

一
時
逃
れ
と
判

っ
て
い
て
も

、
苦
し
い
現
実
か

ら
逃
れ
た
く
な
る

。

モ
ノ
を
集
め
た
い

。
特
別
な
も
の
を
所
有
し
た

い

。

異
性
か
ら
好
か
れ
た
い

。
性
的
な
世
界
に
触
れ

た
い

。

買
い
物
や
食
事
で
大
量
に
消
費
し
た
い

。
こ
だ

わ
り
た
い

。

苦
し
さ
や
不
安
を
忘
れ
て

、

「
今
こ
の
瞬
間

」

を
楽
し
み
た
い

。

他
人
と
は
反
対
の
行
動
に
出
た
い

。
自
分
の
や

り
方
を
貫
き
た
い

。

人
よ
り
も
優
位
な
立
場
に
立
ち
た
い

。
ト

ッ
プ

に
君
臨
し
た
い

。

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

と
き
に
は
意
味
も
な
く
他
人
を
傷
つ
け
た
く
な

る

。

2000 55.6 50.5 49.0 42.4 41.8 41.2 32.6 31.1 30.6 29.3 28.6 27.9 25.8 25.7 24.8 24.3 24.1 24.1 21.1 19.8 19.8 17.8 17.7 16.8 15.9 15.3 15.1 14.6 12.7 12.6 12.1 10.9 9.8 9.8 8.3 7.8 2.7 1.8

主導権ママ 338 58.0 61.5 46.4 48.2 44.4 47.0 40.2 29.9 41.4 22.2 30.8 34.3 45.9 23.7 25.7 26.6 32.2 19.5 21.0 21.6 21.6 18.9 21.0 16.9 21.6 15.4 15.1 12.7 16.0 13.9 13.0 6.2 14.5 12.1 4.4 6.2 1.5 2.1

主導権パパ 108 40.7 41.7 46.3 33.3 40.7 31.5 20.4 25.9 24.1 28.7 14.8 29.6 8.3 23.1 17.6 21.3 16.7 16.7 18.5 14.8 11.1 16.7 16.7 14.8 7.4 23.1 16.7 13.0 10.2 11.1 6.5 17.6 5.6 6.5 8.3 11.1 5.6 0.9

相談ママ 647 60.3 56.0 52.7 45.4 40.6 46.4 36.3 28.9 34.0 23.2 34.2 31.5 37.1 25.3 23.3 23.0 28.6 20.1 17.5 17.8 20.6 17.6 19.9 18.1 19.8 10.2 15.6 11.6 11.1 13.8 7.4 4.0 11.7 10.7 5.4 4.8 2.3 1.9

相談パパ 777 54.4 43.2 48.4 39.1 42.1 37.1 28.4 34.9 25.0 36.8 25.2 22.8 12.0 26.8 26.6 24.8 19.9 30.1 24.1 20.6 19.3 16.5 14.4 15.8 11.2 17.4 13.8 18.3 12.2 10.4 16.3 16.5 7.5 8.5 11.6 9.9 2.8 1.4

お任せママ 15 46.7 60.0 46.7 53.3 60.0 46.7 33.3 13.3 20.0 40.0 33.3 26.7 40.0 26.7 26.7 26.7 13.3 33.3 33.3 6.7 33.3 46.7 33.3 26.7 46.7 20.0 13.3 20.0 33.3 26.7 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 6.7 20.0

お任せパパ 115 44.3 43.5 42.6 36.5 36.5 31.3 28.7 28.7 25.2 33.0 26.1 21.7 11.3 27.8 24.3 22.6 11.3 24.3 22.6 26.1 19.1 20.9 16.5 16.5 13.0 21.7 20.0 13.0 14.8 15.7 11.3 20.0 6.1 8.7 13.9 10.4 3.5 1.7

教育熱心層　全体

主導権
意識別

55.6
50.5 49.0

42.4 41.8 41.2

32.6 31.1 30.6 29.3 28.6 27.9 25.8 25.7 24.8 24.3 24.1 24.1
21.1 19.8 19.8 17.8 17.7 16.8 15.9 15.3 15.1 14.6 12.7 12.6 12.1 10.9 9.8 9.8 8.3 7.8

2.7 1.8

0

20

40

60

80
教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ
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Q：あなたの一番上のお子様に、様々な「体験」を通して 
身につけたり、感じたりしてほしいと思うことをすべて
お選びください。 

 

ｎ

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

2000 21.8 40.0 19.4 14.8 4.2

主導権ママ 338 22.2 39.9 21.3 12.4 4.1

主導権パパ 108 30.6 37.0 15.7 13.0 3.7

相談ママ 647 18.1 41.9 20.7 15.9 3.4

相談パパ 777 24.2 39.5 17.8 14.4 4.1

お任せママ 15 26.7 20.0 20.0 26.7 6.7

お任せパパ 115 16.5 37.4 20.0 17.4 8.7

教育熱心層　全体

主導権
意識別

21.8

22.2

30.6

40.0

39.9

37.0

19.4

21.3

15.7

14.8

12.4

13.0

4.2

4.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育熱心層 全体

主導権ママ

主導権パパ

勉強が得意だった どちらかといえば

勉強が得意だった
どちらともいえない どちらかといえば

勉強が得意ではなかった
勉強が得意ではなかった

ｎ

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

2000 21.8 40.0 19.4 14.8 4.2

主導権ママ 338 22.2 39.9 21.3 12.4 4.1

主導権パパ 108 30.6 37.0 15.7 13.0 3.7

相談ママ 647 18.1 41.9 20.7 15.9 3.4

相談パパ 777 24.2 39.5 17.8 14.4 4.1

お任せママ 15 26.7 20.0 20.0 26.7 6.7

お任せパパ 115 16.5 37.4 20.0 17.4 8.7

教育熱心層　全体

主導権
意識別

21.8

22.2

30.6

40.0

39.9

37.0

19.4

21.3

15.7

14.8

12.4

13.0

4.2

4.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育熱心層 全体

主導権ママ

主導権パパ

勉強が得意だった どちらかといえば

勉強が得意だった
どちらともいえない どちらかといえば

勉強が得意ではなかった
勉強が得意ではなかった

ｎ

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
だ

っ
た

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

勉
強
が
得
意
で
は
な
か

っ
た

2000 21.8 40.0 19.4 14.8 4.2

主導権ママ 338 22.2 39.9 21.3 12.4 4.1

主導権パパ 108 30.6 37.0 15.7 13.0 3.7

相談ママ 647 18.1 41.9 20.7 15.9 3.4

相談パパ 777 24.2 39.5 17.8 14.4 4.1

お任せママ 15 26.7 20.0 20.0 26.7 6.7

お任せパパ 115 16.5 37.4 20.0 17.4 8.7

教育熱心層　全体

主導権
意識別

21.8

22.2

30.6

40.0

39.9

37.0

19.4

21.3

15.7

14.8

12.4

13.0

4.2

4.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育熱心層 全体

主導権ママ

主導権パパ

勉強が得意だった どちらかといえば

勉強が得意だった
どちらともいえない どちらかといえば

勉強が得意ではなかった
勉強が得意ではなかった
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＇％（ 
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教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ･ママ 
教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 
教育熱心パパ・ママ 
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Q：あなたの一番上のお子様が通う中学校を選ぶ際に、重要だと思うポイントを以下の中からすべてお選びください。 

お子様の中学入学がまだ先の方も、今のお考えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：以下は、中学校の教育方針です。あなたの一番上のお子様を通わせたいと思う中学校をすべてお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：お子さんとの関わり方について、あなたにあてはまるものをお知らせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

自
宅
か
ら
の
通
い
や
す
い
さ

学
校
が
荒
れ
て
い
な
い

学
校
の
掲
げ
る
教
育
方
針
や
教
育

理
念

学
費
が
安
い

共
学
校
で
あ
る

大
学

（
高
校

）
へ
の
進
学
実
績

英
語
教
育
に
力
を
入
れ
て
い
る

図
書
館
や
プ
ー

ル
な
ど
施
設
が
充

実
し
て
い
る

部
活
動
に
力
を
入
れ
て
い
る

文
化
祭
や
体
育
祭
な
ど
の
学
校
行

事
に
力
を
入
れ
て
い
る

国
際
交
流
や
短
期
の
留
学
制
度
が

あ
る

理
系
教
育
に
力
を
入
れ
て
い
る

森
や
海
な
ど
の
自
然
に
囲
ま
れ
て

い
る

文
系
教
育
に
力
を
入
れ
て
い
る

都
会
的
な
環
境
に
囲
ま
れ
て
い
る

女
子
校
で
あ
る

男
子
校
で
あ
る

出
身
者
に
著
名
人
が
多
い

そ
の
他

（
＿

）

こ
の
中
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は
な

い

2000 71.6 62.5 38.3 33.5 30.4 22.1 17.9 17.7 15.4 12.3 11.4 9.3 5.8 4.4 0.9 0.6 0.4 0.3 2.9 4.1

主導権ママ 338 74.6 67.2 38.5 40.8 30.5 22.2 23.7 19.2 15.1 13.9 14.5 10.9 5.0 4.7 0.9 0.6 0.6 0.9 2.7 3.6

主導権パパ 108 63.9 50.9 37.0 33.3 27.8 27.8 16.7 16.7 15.7 13.0 12.0 8.3 3.7 4.6 1.9 0.9 0.9 0.0 4.6 3.7

相談ママ 647 74.8 65.5 40.2 33.4 30.0 21.0 15.5 18.9 14.8 13.1 12.1 7.4 5.1 3.1 0.6 0.3 0.5 0.3 3.4 3.4

相談パパ 777 69.2 59.2 36.8 30.8 31.4 22.1 17.0 16.3 15.4 11.5 9.0 10.0 6.9 5.0 1.2 0.5 0.1 0.0 2.2 5.1

お任せママ 15 53.3 60.0 53.3 33.3 6.7 26.7 20.0 40.0 26.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

お任せパパ 115 69.6 65.2 35.7 31.3 30.4 21.7 21.7 13.9 17.4 7.8 14.8 10.4 5.2 5.2 0.0 1.7 0.0 0.9 2.6 2.6

教育熱心層　全体

主導権
意識別

71.6

62.5

38.3
33.5

30.4

22.1
17.9 17.7 15.4

12.3 11.4 9.3
5.8 4.4

0.9 0.6 0.4 0.3 2.9 4.1

0

10

20

30

40

50

60

70

80

教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ
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ｎ

他
人
を
思
い
や
り

、
愛
す
る
心
を
持

っ
た
人
間

を
育
て
ま
す

。

【
思
い
や
り

】

自
主
的
な
行
動
力
を
育
て
ま
す

。

【
自
主
性
・

行
動
力

】

社
会
に
出
て
か
ら
も
た
く
ま
し
く
生
き
抜
く
人

材
を
育
成
し
ま
す

。

【
生
き
る
力

】

体
験
的
な
学
習
を
通
し
て

、
豊
か
な
感
性
を
磨

き
ま
す

。

【
感
性

】

品
性
と
知
性
に
溢
れ
る
人
間
を
育
て
ま
す

。

【
品
性
・
知
性

】

強
く
た
く
ま
し
い
肉
体
を
育
て

、
文
武
両
道
を

体
現
す
る
人
材
を
育
成
し
ま
す

。

【
体
力
・
文

武
両
道

】

勤
労
に
誇
り
を
も
ち

、
努
力
や
鍛
練
を
怠
ら
な

い
人
間
を
育
て
ま
す

。

【
勤
労
・
勤
勉

】

家
庭

、
地
域
と
一
体
に
な
り
な
が
ら
教
育
的
・

生
活
的
な
指
導
を
実
践
し
ま
す

。

【
一
体
型

】

将
来
世
界
で
活
躍
で
き
る
人
材
を
育
成
し
ま

す

。

【
国
際
力

】

大
学
進
学
の
た
め
の
確
か
な
学
力
を
身
に
つ
け

ま
す

。

【
大
学
進
学

】

日
本
の
良
き
伝
統
を
学
び
礼
儀
正
し
さ
を
育
て

ま
す

。

【
日
本
文
化

】

社
会
に
貢
献
し

、
奉
仕
で
き
る
人
材
を
育
て
ま

す

。

【
社
会
奉
仕

】

次
世
代
の
社
会
を
切
り
拓
く
リ
ー

ダ
ー

と
し
て

の
資
質
を
引
き
出
し
ま
す

。

【
リ
ー

ダ
ー

シ

ッ

プ

】

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

2000 66.9 62.2 56.0 51.6 42.5 35.4 34.8 33.8 32.6 29.9 29.1 27.5 24.8 3.7

主導権ママ 338 69.2 62.7 66.6 58.0 43.8 35.5 38.5 37.9 40.5 36.7 32.2 30.8 26.6 2.4

主導権パパ 108 58.3 59.3 44.4 45.4 38.0 27.8 24.1 25.9 28.7 34.3 22.2 26.9 22.2 3.7

相談ママ 647 72.0 64.9 58.6 57.5 42.8 37.4 35.1 36.8 30.4 29.7 29.5 27.5 21.0 3.4

相談パパ 777 63.3 60.4 51.6 45.2 42.3 35.5 33.3 31.0 30.5 26.9 27.9 26.6 27.0 4.5

お任せママ 15 66.7 66.7 46.7 66.7 46.7 46.7 66.7 33.3 60.0 53.3 53.3 46.7 40.0 0.0

お任せパパ 115 63.5 59.1 51.3 46.1 41.7 28.7 37.4 30.4 34.8 24.3 27.8 20.9 25.2 4.3

教育熱心層　全体

主導権
意識別

66.9
62.2

56.0
51.6

42.5
35.4 34.8 33.8 32.6 29.9 29.1 27.5 24.8

3.7

0

20

40

60

80

教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ

＇％（

ｎ

勉
強
と
は

、
教
わ
る
ば
か
り
で
な
く

、
自
分
で

調
べ
て
考
え
る
こ
と
が
大
事
だ

鉛
筆
や
箸
の
正
し
い
持
ち
方
が
で
き
る
よ
う
に

指
導
し
て
い
る

大
学
に
は
必
ず
行

っ
て
欲
し
い

文
武
両
道
が
大
切
だ

子
ど
も
部
屋
で
は
な
く

、
リ
ビ
ン
グ
で
勉
強
さ

せ
た
い

子
ど
も
の
た
め
に
な
る
教
育
に
つ
い
て

、
真
剣

に
考
え
て
い
る

文
字
を
正
し
い
書
き
順
で
き
れ
い
に
書
か
せ
る

よ
う
に
し
て
い
る

子
ど
も
が
習
い
た
い
と
言

っ
た
習
い
事
を
さ
せ

て
い
る

子
ど
も
の
教
育
費
用
は

、
何
と
し
て
で
も
工
面

す
る

家
庭
で
の
学
習
は

、
自
分
で
見
て
あ
げ
た
い
方

だ ゲ
ー

ム
は
時
間
を
決
め
て
や
ら
せ
て
い
る

子
ど
も
に
新
し
い
こ
と
を
教
え
る
と
き
に

、

「
た
と
え
話

」
を
う
ま
く
利
用
し
て
い
る

学
校
の
勉
強
は

、
社
会
に
出
て
か
ら
必
ず
役
に

立
つ

テ
レ
ビ
は
時
間
を
決
め
て
見
せ
て
い
る

学
習
机
は
必
要
だ

子
ど
も
部
屋
は
必
要
だ

子
ど
も
が
自
主
的
に
勉
強
で
き
る
よ
う
に

、
工

夫
し
て
導
い
て
い
る

子
ど
も
の
た
め
に
な
る
教
育
に
つ
い
て

、
自
分

の
考
え
を
も

っ
て
い
る

子
ど
も
は
自
然
の
成
長
に
ま
か
せ
た
ほ
う
が
よ

い 将
来

、
海
外
に
留
学
さ
せ
た
い

子
ど
も
に
ア
ド
バ
イ
ス
し
て

、
リ
ー

ド
す
る
方

だ 早
期
教
育
・
知
育
は
子
ど
も
の
た
め
に
大
切
だ

図
鑑
は
1
冊
ず
つ
買
い
与
え
る

教
育
に
関
し
て

、
他
の
家
庭
が
ど
う
し
て
い
る

の
か
が
気
に
な
る

子
ど
も
に
あ
ま
り
ア
ド
バ
イ
ス
せ
ず

、
見
守
る

方
だ

ケ
ガ
を
し
そ
う
な
遊
び
は
さ
せ
た
く
な
い

親
が
習
わ
せ
た
い
習
い
事
を
さ
せ
て
い
る

学
習
机
は
い
ら
な
い

学
校
や
先
生
に
意
見
を
言

っ
た
こ
と
が
あ
る

テ
ス
ト
の
点
数
が
低
い
と
怒

っ
て
し
ま
う

一
日
の
勉
強
時
間
を
決
め
て
い
る

子
ど
も
部
屋
は
い
ら
な
い

塾
以
外
の
習
い
事
を
3
つ
以
上
や
ら
せ
て
い
る

「
頭
の
良
い
子
が
育
つ
○
○

」
と
い
う
よ
う
な

本
が
あ
る
と

、
つ
い
買

っ
て
し
ま
う

放
任
す
る
こ
と
で

、
自
主
性
が
養
わ
れ
る

子
ど
も
に

「
み
ん
な
が
持

っ
て
い
る
か
ら
欲
し

い

」
と
言
わ
れ
る
と

、
つ
い
買

っ
て
あ
げ
て
し

ま
う

家
庭
で
の
学
習
は

、
プ
ロ
に
教
え
て
も
ら
い
た

い
方
だ

図
鑑
は
セ

ッ
ト
で
買
い
与
え
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

2000 54.0 42.4 34.9 34.0 31.8 31.7 31.4 31.4 31.3 31.2 30.2 28.7 26.8 26.8 25.7 24.8 23.4 23.1 21.6 20.2 18.2 17.7 14.9 11.8 11.5 10.6 9.2 9.2 9.0 8.9 8.7 8.0 7.3 6.3 5.8 5.2 3.4 3.2 3.4

主導権ママ 338 59.5 44.7 42.0 33.4 39.6 33.1 38.5 32.5 35.8 39.9 31.1 27.5 27.8 28.1 27.5 25.1 25.4 23.7 17.8 25.4 21.3 22.8 18.0 18.0 13.3 16.3 12.7 11.5 13.3 13.3 10.7 9.5 10.9 11.5 5.9 7.4 5.6 3.3 1.8

主導権パパ 108 43.5 36.1 33.3 27.8 26.9 29.6 18.5 25.9 28.7 21.3 28.7 25.9 26.9 17.6 20.4 22.2 23.1 25.0 13.9 24.1 21.3 15.7 13.9 8.3 11.1 8.3 13.0 7.4 4.6 7.4 10.2 11.1 6.5 1.9 3.7 6.5 4.6 0.9 5.6

相談ママ 647 57.8 47.6 35.4 34.5 41.0 32.8 39.7 33.8 27.7 35.5 34.2 32.1 26.3 30.1 21.2 23.5 23.6 21.3 22.9 19.6 17.0 16.1 16.1 14.8 11.3 12.2 10.7 11.6 10.7 11.9 9.6 7.7 7.0 6.8 5.6 5.3 4.6 2.6 2.8

相談パパ 777 49.5 39.6 32.6 35.5 22.7 31.3 24.7 30.6 32.0 26.5 26.3 26.9 26.9 24.5 29.1 26.6 22.7 24.2 23.3 17.9 18.5 17.0 12.2 7.2 9.9 8.0 5.8 6.4 7.3 4.9 6.9 6.4 5.8 4.6 5.7 3.7 1.4 4.1 4.4

お任せママ 15 53.3 53.3 20.0 46.7 20.0 53.3 20.0 20.0 40.0 46.7 40.0 20.0 40.0 40.0 13.3 6.7 20.0 26.7 20.0 20.0 26.7 26.7 20.0 20.0 13.3 6.7 20.0 13.3 0.0 0.0 20.0 20.0 13.3 13.3 0.0 6.7 6.7 6.7 6.7

お任せパパ 115 55.7 28.7 30.4 26.1 24.3 23.5 22.6 25.2 33.9 20.0 31.3 28.7 23.5 26.1 28.7 22.6 21.7 20.9 20.9 19.1 9.6 17.4 17.4 8.7 18.3 5.2 8.7 7.8 3.5 8.7 6.1 10.4 8.7 2.6 10.4 7.0 1.7 0.9 2.6

教育熱心層　全体

主導権
意識別

54.0

42.4

34.9 34.0 31.8 31.7 31.4 31.4 31.3 31.2 30.2 28.7 26.8 26.8 25.7 24.8 23.4 23.1 21.6 20.2 18.2 17.7 14.9
11.8 11.5 10.6 9.2 9.2 9.0 8.9 8.7 8.0 7.3 6.3 5.8 5.2 3.4 3.2 3.4

0

20

40

60

80
教育熱心層 全体 主導権ママ 主導権パパ

＇％（

＇％（ 

＇％（ 

＇％（ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 

教育熱心パパ・ママ 
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Q：以下の教育に対する考え方や方法で、あなたが賛成できる考え方があれば、すべてお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問：あなたのお子様が通う塾を選ぶ際に、参考にしたことのある情報源をすべてお選びください。※対象者：子どもが体験した 
ことがあるものとして「中学受験のための進学塾」「補習のための学習塾」を選択した人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問：あなたのお子様が通う習い事を選ぶ際に、参考にしたことのある情報源をすべてお選びください。※対象者：子どもが体験 
したことがあるものとして、野球、サッカー、水泳空手、柔道、剣道、バレエ、ダンス、テニス、体操、ピアノ、ピアノ以外の音 
楽、英会話教室、習字、そろばんを選択した人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対
象
者
数

マ
マ
友
の
話
・

評
価

塾
の
無
料
体
験

塾
の
先
生
の
話

を
直
接
聞
く

新
聞
折
り
込
み

チ
ラ
シ

塾
の
説
明
会

塾
の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

（
パ
ソ

コ
ン

）

塾
の
カ
タ
ロ

グ
・
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

配
偶
者
の
話
・

評
価

自
分
の
子
ど
も

の
話
・
評
価

地
域
・
近
所
の

人
の
話
・
評
価

塾
の
ク
チ
コ
ミ

情
報
サ
イ
ト

（
パ
ソ
コ
ン

）
全体 163 55.2 48.5 30.7 28.8 28.2 28.2 27.6 22.1 20.2 20.2 17.2
教育熱心な有職者 36 44.4 58.3 41.7 13.9 44.4 22.2 27.8 19.4 25.0 38.9 22.2 ＇％（

0

10

20

30

40

50

60

70

全体

教育熱心な有職者

＇％（

対
象
者
数

マ
マ
友
の
話
・

評
価

習
い
事
の
無
料

体
験

地
域
・
近
所
の

人
の
話
・
評
価

新
聞
折
り
込
み

チ
ラ
シ

習
い
事
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

（
パ

ソ
コ
ン

）

習
い
事
の
先
生

の
話
を
直
接
聞

く 自
分
の
子
ど
も

の
話
・
評
価

習
い
事
の
カ
タ

ロ
グ
・
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

配
偶
者
の
話
・

評
価

習
い
事
の
説
明

会

全体 893 47.7 30.1 15.3 15.2 14.8 13.1 11.6 11.5 10.3 10.1
教育熱心な有職者 140 37.1 31.4 20.7 11.4 18.6 15.7 17.1 10.0 12.1 13.6 ＇％（

0

10

20

30

40

50

60

全体

教育熱心な有職者

＇％（

ｎ

体

験

格

差

：

　

子

ど

も

の

頃

に

「
自

然

体

験

」
や

「
友

だ

ち

と

の

遊

び

」
な

ど

の

体

験

が

豊

富

な

人

ほ

ど

、
物

事

に

対

す

る

意

欲

・

関

心

や

、
社

会

に

対

す

る

規

範

意

識

、
勤

労

観

・

職

業

観

が

高

く

な

る

と

い

う

考

え

方

。

脱

ゆ

と

り

教

育

：

　

新

学

習

指

導

要

領

。
今

ま

で

の

ゆ

と

り

教

育

と

は

逆

に

、
授

業

時

間

・

内

容

を

増

加

さ

せ

る

。

金

育

：

　

お

金

の

仕

組

み

、
お

金

の

使

い

方

を

子

ど

も

の

こ

ろ

か

ら

し

っ
か

り

教

え

る

べ

き

だ

と

い

う

考

え

方

。

得

意

分

野

を

専

門

的

に

伸

ば

す

教

育

：

　

ス

ペ

シ

ャ
リ

ス

ト

を

養

成

す

る

。
例

え

ば

、
理

数

系

飛

び

級

入

学

な

ど

。

学

校

と

親

だ

け

で

な

く

地

域

の

力

を

借

り

た

教

育

：

Ｐ

Ｔ

Ａ

に

地

域

住

民

（
C

o

m

m

u

n

i

t

y

）
が

加

わ

っ
た

P

T

C

A

の

よ

う

に

、
P

T

A

と

地

域

が

積

極

的

に

連

携

す

る

こ

と

。
絵

本

の

読

み

聞

か

せ

活

動

、
学

生

ﾎ

ﾞ

ﾗ

ﾝ

ﾃ

ｨ

ｱ

に

よ

る

寺

子

屋

、
地

域

が

運

営

に

参

画

す

る

ｺ

ﾐ

ｭ

ﾆ

ﾃ

ｨ

・

ｽ

ｸ

ｰ

ﾙ

な

ど

。

よ

の

な

か

科

：

　

世

の

中

の

正

解

の

な

い

問

題

に

つ

い

て

、

子

ど

も

同

士

で

徹

底

的

に

議

論

す

る

こ

と

で

、
納

得

で

き

る

解

を

見

つ

け

る

授

業

ス

タ

イ

ル

。
例

え

ば

「
自

転

車

放

置

問

題

は

ど

う

す

れ

ば

解

決

す

る

の

か

？

」
な

ど

。
藤

原

和

博

氏

が

東

京

都

杉

並

区

立

和

田

中

学

校

で

提

唱

し

た

。

社

会

の

情

報

化

の

急

速

な

進

展

に

伴

い

、
教

育

に

お

い

て

、

子

ど

も

た

ち

の

能

力

を

伸

ば

す

ツ
ー

ル

と

し

て

パ

ソ

コ

ン

や

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

を

活

用

す

る

こ

と

。

陰

山

メ

ソ

ッ
ド

：

　

早

い

ス

ピ
ー

ド

で

計

算

や

音

読

を

行

う

教

育

法

。
タ

イ

ム

を

計

測

し

な

が

ら

行

う

「
百

ま

す

計

算

」

が

代

表

的

。

脳

の

使

い

方

次

第

で

「
天

才

脳

は

作

る

こ

と

が

で

き

る

」
と

い

う

考

え

方

。

塾

の

教

師

や

ス

タ

イ

ル

を

取

り

入

れ

て

学

校

教

育

を

変

え

よ

う

と

い

う

試

み

。
一

例

と

し

て

は

杉

並

区

立

和

田

中

学

校

で

行

わ

れ

た

「
夜

ス

ペ

シ

ャ
ル

」
が

あ

る

。
成

績

上

位

者

の

み

を

対

象

に

、
名

門

進

学

塾

の

講

師

を

派

遣

し

て

有

料

で

授

業

を

行

っ
た

。

（
保

護

者

の

有

志

団

体

に

よ

る

運

営

形

式

）

ア

ン

チ

「
友

達

家

族

」
：

　

子

ど

も

に

と

っ
て

、
家

は

多

尐

居

心

地

が

悪

い

ほ

う

が

よ

い

。
親

子

が

お

友

達

関

係

の

よ

う

に

仲

の

良

い

「
友

達

家

族

」
は

、
子

ど

も

に

と

っ
て

居

心

地

が

良

す

ぎ

て

「
反

抗

期

」
に

な

ら

ず

、
親

離

れ

の

機

会

を

奪

う

。

子

ど

も

を

全

寮

制

の

中

高

一

貫

校

に

入

れ

る

こ

と

。

ゆ

と

り

教

育

：

　

知

識

重

視

型

の

詰

め

込

み

教

育

で

は

な

く

、
経

験

重

視

型

の

教

育

方

針

で

ゆ

と

り

あ

る

学

校

を

め

ざ

し

た

教

育

。

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

2000 48.1 44.5 43.7 37.8 36.8 32.5 29.3 24.9 22.7 17.0 9.0 4.9 4.4 5.7

主導権ママ 338 50.9 47.0 48.2 37.9 41.1 34.6 29.9 29.3 26.6 19.5 6.5 5.0 6.2 3.0

主導権パパ 108 41.7 47.2 38.9 36.1 25.9 30.6 29.6 25.0 17.6 13.0 4.6 4.6 6.5 8.3

相談ママ 647 51.6 43.4 46.1 33.1 41.7 33.8 28.1 25.0 22.7 17.0 10.5 4.2 3.7 4.8

相談パパ 777 44.3 43.0 41.7 40.4 33.2 30.8 29.3 23.2 20.6 16.5 9.0 5.3 3.7 7.1

お任せママ 15 66.7 53.3 40.0 66.7 46.7 40.0 40.0 33.3 46.7 60.0 20.0 20.0 6.7 6.7

お任せパパ 115 48.7 49.6 35.7 43.5 29.6 30.4 31.3 21.7 27.0 11.3 10.4 4.3 4.3 6.1
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【参考】ママラボコンタクトポイント調査＇2009 年 1 月実施（との比較  ※いずれも購入者が対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ママラボ「コンタクトポイント調査｣の概要 

・調査対象：・調査対象：長子小学生以下 20～49 歳のママ 503ss   ・調査地域：東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県 

・調査時期：2009 年 1 月 10 日＇土（～1 月 12 日＇月（  ・調査手法：インターネット調査 
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塾 163 55.2 48.5 30.7 28.8 28.2 28.2 27.6 22.1 20.2 20.2 17.2
自動車 325 0.9 29.2 30.5 4.6 4.3 25.2 20.6 23.7 2.2 1.5 11.1
家電 264 1.1 4.2 36.4 8.3 2.3 17 15.5 9.8 0.4 1.1 12.5
低アルコール飲料 263 1.9 4.6 1.9 3 0.8 6.5 0.8 5.7 0.4 1.1 1.9 ＇％（
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